

新冠日增走高 英国面临“艰难”的冬天

英国政府18日公布的数据显示,该国新增新冠确诊病例49156例,是自英格兰地区7月19日执行最后阶段“解封”以来的最高数字。近两周以来,英国单日新增确诊病例数一直处于高位。多名专家警告,英国面临“异常艰难”的冬天。

数据显示,英国累计确诊病例已达8497868例,累计死亡138629例。目前,英国12岁以上人口中近86%已至少接种一剂新冠疫苗,近79%已完成两剂疫苗接种。

当天,英国首相约翰逊的发言人表示,唐宁街正在“密切关注”这些数字,并表示“一直都知道即将到来几个月将是具有挑战性的”。但这名发言人表示,目前英国的疫情“仍与此前政府预测模型大致相符”,尚未计划启动包括强制

戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即疫情出现严重恶化时的后备计划。

英国国家统计局办公室最新公布的数据显示,在截至9日的一周内,英国多数地区的新增确诊病例数在飙升。其中,英格兰新冠感染率已增至六十分之一;在威尔士,新冠感染率达到了疫情暴发以来的最高水平,平均每45人中有1人感染;在北爱尔兰这一数据为平均每120人有1人感染;只有苏格兰地区这一数据较此前一周有所下降,平均每80人有1人感染。

英国帝国理工学院日前公布的一项研究显示,随着秋季学校重新开放,17岁以下人群新冠

确诊病例数会激增,这也是眼下英国新冠确诊病例数激增的重要原因之一。截至14日的数据显示:平均每12名中学生中就有1人感染新冠病毒,过去一周超过20万名学生因新冠相关原因缺课;英格兰12至15岁学生中,仅有15%接种了新冠疫苗。英国紧急情况科学咨询小组成员斯蒂芬·莱歇尔教授指出,青少年感染率增加是一场“国家危机”。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂等专家日前警告,英国正面临“异常艰难”的冬天,英格兰国民保健署在与新冠疫情、流感等做斗争时将面临艰难的几个月。英格兰国民保健署14日公布的最新数据显示,8月底有570万人在日常医院就诊等候名单上,这是自2007年有记录以

来的最高数字。

英国是受新冠疫情影响最严重的国家之一。英国议会下院12日发表的英国首份新冠疫情调查报告指出,英国未能在大流行早期采取更多措施阻止新冠病毒传播,这是该国最严重的公共卫生领域失败之一。

7月19日,英格兰地区执行最后阶段“解封”;10月4日,英国政府宣布大幅放宽英格兰地区入境政策,简化入境新冠检测,以促进旅游业发展。然而10月以来英国单日新增病例一直保持在3万例以上。莱歇尔教授指出,英国政府一直在系统性地“正常化”目前的新冠感染率,英国许多国内媒体也在推波助澜,而民众接受并认为高感染率是常态的想法其实非常危险。

俄累计新冠确诊超800万例



10月18日,一名外卖员从俄罗斯首都莫斯科街头走过。俄罗斯防疫指挥部18日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例超过800万例,达8027012例。

俄罗斯防疫指挥部18日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例超过800万例,达8027012例。

数据显示,过去24小时俄罗斯新增新冠确诊病例34325例,为疫情开始以来最高纪录;新增死亡病例998例,累计死亡224310例;新增治愈病例16431例,累计治愈7017055例。

俄罗斯首都莫斯科依然是该国疫情最严重地区,18日新增确诊病例6823例,累计确诊1726237例;新增死亡病例69例,累计死亡30232例。

俄罗斯圣彼得堡国立大学专家扎哈罗夫认为,俄国内新冠发病率上升,可能导致该国两周

后在院治疗人数升至100万人。目前,这一数据约为78.6万人。

俄卫生部副部长穆拉什科表示,近期俄新冠发病率上升与居民活动和全国新冠疫苗接种率低有关。

他说,该国医院里的绝大多数新冠患者都未接种疫苗,重症患者中接种疫苗的比例不到0.03%。

据俄官方数据,截至15日,俄罗斯完成一剂新冠疫苗接种者为5100万人,完成两剂疫苗接种的人数超过4755万人。

韩国说朝鲜发射一枚弹道导弹

韩国联合参谋本部19日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射一枚弹道导弹。

联合参谋本部表示,韩军对可能出现的追加发射做好应对准备,在韩美两国的紧密合作下密切监视相关动向并维持应对态势。

日本防卫省19日表示,朝鲜发射疑似弹道导弹,目前正在抓紧确认信息。日本首相官邸危机管理中心当天也为此紧急召开会议。

北美最大集装箱港拥堵创纪录

新冠疫情之下,美国多条供应链吃紧。北美最大集装箱港口美国洛杉矶港的负责人说,18日大约20万个海运集装箱仍“漂”在洛杉矶沿海等待进港,数量之高创历史纪录。

美国有线电视新闻网援引洛杉矶港执行主管吉恩·塞罗卡的话报道,仅处理目前已停泊在洛杉矶港的集装箱船,“我们需要工作约两周”,当下问题是如何安排卸货,这对今年最后几个月而言至关重要。随着假日购物季临近,除了零售商品需求旺盛,汽车零部件也在优先处理之列,因为美国汽车制造商和多家中西部地区供应商都在等待零部件,以便生产成品。

按照美国多家媒体说法,受新冠疫情影响,不少美国人从购买服务转向购买商品,而面对不断上涨的需求,货运集装箱和货运人手均出现短缺,加上防疫措施降低了港口工作效率等因素,美国港口集装箱船拥堵现象空前严重,甚至威胁到美国整体经济运转。

“我们码头上25%的货物停留至少13天。”塞罗卡说。

为疏通供应链,美国总统约瑟夫·拜登13日宣布洛杉矶港延长工作时间,转入“一周无休、24小时连轴转”作业模式。不过,塞罗卡说,多名官员预计进口商品市场在2022年2月前难以走强。

据美联社报道,美国40%的海运集装箱经由洛杉矶港和长滩港入境。美国南加州海事交易所数据显示,截至本月12日,64艘集装箱船停泊在这两个港口等待卸货,另有80艘船排队等待进港。

按照美国有线电视新闻网说法,随着全球多地经济从疫情中逐渐复苏,全球范围内大宗商品和货物需求迅速反弹,导致不少港口拥堵。面对运输成本飙升、货船或集装箱短缺,依赖海运的美国公司困难重重,而持续上涨的成本则由消费者来承担。

本版稿件文图均据新华社

消费旺季将至 日本“重启”面临难题

日本政府打算借助即将到来的年终消费旺季“重启”经济。国际媒体分析,商家担忧疫情反复,加之日本缺乏统一的疫苗接种电子证明,新冠检测能力有限,这一雄心可能受挫。

日本餐馆、酒吧往往在年终大赚一笔,因为公司有办“忘年会”的传统,即邀请业务伙伴年终聚餐。年终同样是旅行社最繁忙的时候。

西条真由美(音译)在东京神乐坂街区经营一家酒吧,今年年终不打算举办特殊活动。她

担心冬季遭遇一波新冠疫情,一旦再次进入防疫紧急状态,又得像去年那样把花大钱订购的一桶桶啤酒白白倒掉,自己也会因为生意亏损而睡不着觉。

路透社19日援引日本帝国数据库公司数据报道,在截至今年4月底的前一年里,780家酒吧、餐馆破产,此后又有298家倒闭。

日本食品服务协会官员石井茂则(音)说:“雇人、订货都取决于(政府)允许餐馆营业到多晚。”

日本商家眼下担心又一波疫情,不会贸然重新雇用员工或订更多货。

日本起初因疫苗接种速度落后于大多数发达经济体而挨批。疫苗接种滞后导致变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延,迫使今年夏季东京奥运会“空场”举办。日本后来加快疫苗接种,疫情有所缓和,政府决定逐步开始拟定重启计划。推行新冠疫苗接种证明是日本重启经济的必要手段之一。然而,日本没有统一的疫苗接种信息数据库。